

EL DEFENSOR DE GRANADA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE
Decano de la Prensa diaria de esta Provincia
Fundador y Director, Luis Seco de Lucena

15. 111

OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal. Jueves 14 de Abril de 1910. TALLERES: Peco Seco de Lucena, D.

Farmacia López Tegeiro

Príncipe, 10
ABIERTA TODA LA NOCHE

En el Centro de Estudios Históricos

Conferencia del Dr. Carracedo

El Centro de Estudios Históricos de Granada, celebró ayer tarde la segunda sesión con una conferencia a cargo del eminente quinista y sabio catódico de la Central, Sr. Fernández Carracedo. La conferencia se celebró en la sala de conferencias de la Universidad, en la que el gran estadista Sr. Moré, pronunció un año de sus más interesantes discursos correspondientes a la conferencia del Centro de Estudios Históricos de Granada.

La conferencia del Sr. Carracedo, que con el título de "La mentalidad española", se trata de las fronteras y zonas de renombre mundial. El Sr. Carracedo, que con el título de "La mentalidad española", se trata de las fronteras y zonas de renombre mundial. El Sr. Carracedo, que con el título de "La mentalidad española", se trata de las fronteras y zonas de renombre mundial.

El Sr. Carracedo, que con el título de "La mentalidad española", se trata de las fronteras y zonas de renombre mundial. El Sr. Carracedo, que con el título de "La mentalidad española", se trata de las fronteras y zonas de renombre mundial. El Sr. Carracedo, que con el título de "La mentalidad española", se trata de las fronteras y zonas de renombre mundial.

El Sr. Carracedo, que con el título de "La mentalidad española", se trata de las fronteras y zonas de renombre mundial. El Sr. Carracedo, que con el título de "La mentalidad española", se trata de las fronteras y zonas de renombre mundial. El Sr. Carracedo, que con el título de "La mentalidad española", se trata de las fronteras y zonas de renombre mundial.

El Sr. Carracedo, que con el título de "La mentalidad española", se trata de las fronteras y zonas de renombre mundial. El Sr. Carracedo, que con el título de "La mentalidad española", se trata de las fronteras y zonas de renombre mundial. El Sr. Carracedo, que con el título de "La mentalidad española", se trata de las fronteras y zonas de renombre mundial.

guando un proceso diferente. Y esta marcha continua de la humanidad, al través de las fases de la civilización, no sólo fue antecedente necesario para producir el momento actual, sino que además fueron consolidando todos los esfuerzos hechos anteriormente, de tal manera, que si nosotros pudiésemos infundir subitamente en las sociedades humanas la civilización de hoy, privándolas de la labor tradicional, heredada de sus antecesores, esa civilización sería una cosa tan superficial y tan inestable, que al primer contratiempo desaparecería. (Aplausos.)

Este experimento, imposible de realizar en las colectividades, se ha hecho en algún caso individual, y el resultado fue demostrativo de la tesis que sustentamos. Ráfael Spencer, que unos misioneros protestantes que ejercían su catequización entre ciertas tribus del centro de África, concepcionaron que su obra podría ser más provechosa, asociando a ella elementos indígenas, como hace Inglaterra en la fundación de milicias, para su obra colonizadora. Gaiadís por esta propósito, llevaron a Londres un niño de aquellas tribus, al cual educaron y dieron la enseñanza bíblica indispensable para cristianizar a sus coterráneos; y una vez que lo consideraron "suficientemente instruido", le devolvieron al país de su procedencia para que allí



realizase su misión religiosa; pero apenas se vio reintegrado al medio de barbarie, donde había salido, le volvió a su cultura no consolidada por el esfuerzo de sus antecesores; se desprendió súbitamente, se despojó de sus vestiduras y recuperó el estado de bárbaro del medio social en que había nacido, berrando en su espíritu la cultura que sus educadores le habían transmitido, sin tener en cuenta que ésta, forzadamente tenía que desaparecer, porque le faltaba la base tradicional en que sustentarse. (Muy bien.)

En la investigación científica, lo principal son los medios de investigación, y entre éstos, el primero es el cerebro del investigador; en el microscopio, ve mucho más, un cerebro más, aunque el órgano visual sea algo defectuoso que el observador, dotado de una vista maravillosa, pero de cerebro inculto; y según esto, es indudable que lo más importante para la investigación científica, es la formación del cerebro del investigador. En este sentido, no vacilo en afirmar que toda la obra escolástica de la Edad Media, comunemente tan maltratada por los espíritus míopes, que no entienden ver de la evolución científica más que el momento actual, le corresponden de su parte beneficiosa en la formación del cerebro de los actuales investigadores. Pues que, la ciencia es por ventura la sola expresión de los hechos en bruto? Después de haberlos observado, no deben ser éstos discutidos; cotizados con sus afeos, explotados en todas sus relaciones con los conceptos que constituyen la base fundamental de los sistemas científicos. Las ciencias llamadas positivas, no sólo lo son de observación, lo son también de lógica; y en estas condiciones, el cerebro mejor constituido para discutir y analizar las nociones que la observación científica va acrecentando al espíritu, son los mejores condicionados para obtener mejores resultados en la labor de la investigación. (Muy bien.)

ce constar lo provechoso que fue para la obra científica de su biografiado, la educación literaria y humanista que se le había dado en los primeros años de su vida, y ante estos casos, quien que no tenga espíritu sectario, y no vea la obra de la humanidad en toda su magnitud como un conjunto armónico, se atreverá a sostener que la humanidad estuvo perdiendo el tiempo en absoluto, en los momentos en que se ocupaba en "sutilezas dialécticas". No es indudable que esta labor contribuyó a dar finura al entendimiento, para el fin de analizar y discutir los hechos de la observación? Y aun dejando este aspecto parcial, es forzoso reconocer ante la realidad incontestable de los hechos históricos, que sólo la civilización cristiana produjo la cultura científica que ha dado el predominio en el mundo a los pueblos europeos. El budismo hace gran número de siglos, que tiene estancados a sus adeptos en una doctrina, ajena a todo progreso; el paganismo de Grecia y Roma, solo vivieron en los períodos esplendorosos de sus respectivas civilizaciones, y el mahometismo hace muchos siglos que tampoco contribuye a la obra del progreso humano; sólo las sociedades cristianas tuvieron virtualidad suficiente para impulsar la savia del progreso en la mente de los en ellas adormecidos; y producir la civilización científica que ha transformado al mundo con el dominio de los grandes recursos que ha logrado conquistar a la Naturaleza. (Ovación.)

No insisto más porque lo concibo: sencillamente claro en patentizar la obra educadora de la tradición histórica; y la especial fecundidad de los pueblos educados en el cristianismo; pero como no hay beneficio sin la posibilidad de algunos inconvenientes, quiero también señalar cuáles son los de la tradición histórica. En mi sentir, el más peligroso es aquel que en el período de decadencia, compela a poner en contraste la grandeza pasada con la pobreza presente, sugestionando al espíritu para tenerlo retenido en la exclusiva contemplación de lo que le halaga e inspirándole en estas condiciones la aversión a todo lo moderno, de lo cual es consecuencia forzosa convertirlo en reaccionario, desligándolo de la obra de progreso. (Muy bien.)

Otro inconveniente es el exagerar el espíritu crítico, como manifestación de una desconfianza en las propias fuerzas, para producir otras que están exentas de censura, como aquellas que constituyen su ideal, que son las realizadas por sus antecesores en el período en que había alcanzado la grandeza a que él se habría impotencia de llegar. Urga combatir sin tregua estas resistencias que la tradición histórica puede oponer al desenvolvimiento de la vida moderna; esforzándonos en patentizar que lo pasado es antecedente inexcusable de lo futuro; pero que la humanidad no se detiene en su curso y que debemos respetar y utilizar los antecedentes como punto de apoyo para lo venidero; pero que de ningún modo debemos quedar retenidos en la adoración idealista de las formas peculiares de un determinado siglo, porque entonces nuestra ruina y nuestra muerte serán inevitables, quedando como restos fósiles sepultados en las capas del sedimento histórico.

Es muy frecuente, entre las personas que discurren con espíritu de parcialidad y atentas sólo al examen del momento presente, el desdeñar y hasta escarnecer el elemento semítico entre los elementos étnicos, conceptuándolo representante de toda barbarie, y no sólo incapaz de contribuir a la obra del progreso, sino perjudicial para el elemento ario, al cual se le atribuye la cualidad de único elemento progresivo. Si el tiempo me permitiera entrar en este género de discusiones, no me costaría gran esfuerzo poner de manifiesto que el elemento semítico contiene gérmenes valiosísimos para la obra de la civilización; y con multitud de testimonios históricos podría comprobarse que la evolución mental de Europa, durante muchos siglos, fué una serie continua de finjo y reflejo del elemento ario al semítico, cuyo movimiento, como es natural, se iba realizando de la compensación de los dos factores; colaborados de la civilización europea. Es innegable que en esta compensación España realizó con caracteres singulares, respecto a los demás pueblos europeos; no en vano desde los más remotos siglos vivieron sobre nuestro territorio fenicios, cartagineses, árabes y berberiscos; que como estratos fueron superponiéndose en el suelo de nuestra Península, para producir una compensación ario-semítica de proporciones mayores que en otros pueblos euro-

peos. Pero esta singularidad de nuestra patria no la estimo como condición de inferioridad, sino como excelente armonía de elementos étnicos, generadores de aptitudes que ningún otro pueblo europeo puede alcanzar. No es la humanidad un todo uniforme sobre la faz de la tierra, sino conjunto vario de entidades sociales con caracteres diferentes, determinados por las condiciones del suelo, del clima y de los antecedentes históricos, algo así, como la vegetación terrestre es un conjunto de flores, constituido por las condiciones en que actúan el medio ambiente y la ley de herencia en cada uno de los puntos del planeta, y si una flora es tanto más interesante, cuanto más típicas son sus formas dentro de la comarca en que tienen su asiento, así también los conjuntos humanos, constituyendo el de las varias nacionalidades, son tanto más típicos y su obra será tanto más propia y personal, cuanto más se diferencie de las otras, sin romper los vínculos que enlazan los miembros dentro del gran organismo de que forman parte. (Muy bien.)

Y expuesta esta idea, resulta que sin lisonja ni sin artificio, para obtener la simpatía de este auditorio, debo declarar que Granada representa en la Historia de España el punto culminante de esta alianza ario-semítica, por la cual, como queda dicho, hemos de adquirir en el concierto de todas las naciones la representación de un papel indispensable en el conjunto de la obra humana, y que ningún otro país del mundo podrá disputarnos, ostentando títulos mejores que los nuestros.

En las playas andaluzas se efectúa la confluencia de los mares, del *mare nostrum*, del clásico Mediterráneo y del mar tenebroso, del vasto Atlántico, por el cual se lanzaron los españoles a la conquista y posesión de todo el planeta, y en este punto de confluencia en que se componen y se mezclan aguas de uno y otro mar; se produce una fauna singularísima que está pidiendo para beneficio de la ciencia, un establecimiento de Biología marina; e igualmente en Granada, se efectúa como en ningún otro punto de la península, la confluencia de dos grandes corrientes humanas: la corriente latina y la corriente semítica, cuyos símbolos son esa incomparable Alhambra, asombro de todos los espíritus capaces de estremecerse por el sentimiento estético, y esa grandiosa y severa Capilla de los Reyes Católicos, que encierra en su seno los venerados restos de las almas que con mayor empuje prepararon a España para entrar en los esplendores del Renacimiento, precursor de toda la gran riqueza científica, elaborada a partir de aquel luminoso período histórico; y si la imaginación se traslada a las postrimerias del siglo XV, para exornar con la merecida aureola de ciencia y de piedad la figura cada vez más grandiosa de Fray Hernando de Talavera, podrá percibir que aun hoy su espíritu sostiene constante comunicación entre uno y otro monumento para gestionar por la cultura y por la piedad, las más afectuosas comunicaciones entre el espíritu latino y el espíritu semítico y esta gestión nunca interrumpida al través de los siglos, coloca a esta tierra granadina en condiciones también excepcionales para que en ella se instaura un laboratorio de biología hispánica, el cual no puede ser otro que este Centro de Estudios Históricos, predestinado por su labor a acrecentar la fama de los elementos étnicos que en mayor grado han contribuido a formar nuestra nacionalidad. (Muchos aplausos.)

Cuando llevado en alas de mi optimismo me imaginé el porvenir que a España le corresponde por sus antecedentes históricos, veo que ningún otro pueblo europeo está en las condiciones en que nos encontramos para extender por África la buena nueva de la civilización moderna. Allí en el período de nuestra grandeza por las armas y por el espíritu, el genio hispánico se derramó por todo el continente americano y en su porvenir que ya no puede ser muy remoto y que, para nosotros, es sumamente trascendental, porque es cuestión de vida o muerte, España debe extenderse de igual manera por todo el continente africano, y si nuestras condiciones no nos permiten en la empresa tener la preeminencia en el terreno de las armas, debemos cultivar todos estos elementos de nuestro espíritu, que nos ponen en mejores condiciones que a los demás pueblos europeos, para la penetración pacífica en esas tierras que se dilatan al otro lado del Estrecho.

Una salva de aplausos, cerrados, entusiastas y prolongadísimos, acogían las últimas palabras de tan elocuentísimo y magistral discurso. Los más próximos felicitaron calorosamente al orador y estrecharon su mano. Empieza a desfilar el auditorio, sintiéndose en la puerta del Paraninfo, un grupo numerosísimo de estudiantes, que al aparecer el Sr. Carracedo prorrumpan en vivas, aclamaciones y aplausos, repitiendo estas manifestaciones cariñosas al salir de la Universidad el sabio catódico rodeado del rector, del vicerrector, del director del Instituto, y de varios catedráticos, que le acompañaron hasta el hotel Victoria, seguidos de infinidad de alumnos.

En la puerta del hotel los estudiantes ovacionaron repetidas veces al señor Carracedo y le dieron multitud de vivas, teniendo éste que saludar sombrero en mano y dar las gracias a los simpáticos alumnos de esta Universidad.

El Sr. Romero se expresó con nuestro compañero, en estos o parecidos términos: Del recibimiento que he tenido en los tres pueblos más importantes del distrito, cuales son Motril, Almuñécar y Salobreña, ya he dado EL DEFENSOR detalles. Yo solo puedo añadir, que por mucho que diga y mucho que haga por el distrito, alcanzo a no ser más que un modesto colaborador de la representación en Cortes, ya que podrá significar cumplidamente la gratitud que debo por las manifestaciones entusiastas de cariño que he recibido. Indudablemente que han contribuido a ello, de una parte, las muchas afectuosas que tengo en Motril y los pueblos de su partido, por haber vivido en el primero largos temporadas durante mi infancia, estar emparentado con varias familias de él y contar con muchos amigos, y de otra parte, el anhelo bien manifestado del distrito por emanciparse del sistema de política y administración que les ha regido durante largos años, y que por lo visto no les es grato.

En cuanto a la situación política, y por lo que toca al partido liberal diré, que todos los liberales del distrito de Motril, dando un alto ejemplo de disciplina, están perfectamente unidos e identificados en una sola aspiración: la de conseguir el triunfo de mi candidatura, más que por lo que ésta representa, dado lo modesto de mi persona, por lo que ha de significar para el partido mismo y la nueva orientación administrativa del distrito. Se puede asegurar que en Motril y su partido todos los liberales, una quiera que fuera antes su origen y procedencia, son hoy unos mismos, a cuya unión han contribuido eficazmente los señores don Federico Gutiérrez y don Juan Ramón La Chica. Bajo este sentimiento de unión se ha reconocido y aceptado por todos mi candidatura, respetando así la designación que me ha honrado el jefe del Gobierno y se ha reconocido y aceptado también, al actual alcalde de Motril don Francisco Pérez Santiago, como el jefe local de nuestra política. En estas circunstancias, no he de ocultar las seguridades que siento de obtener el triunfo. Por lo que toca a las necesidades materiales del distrito, diré que, hasta las más elementales para la vida económica están por satisfacer, como ocurre con las vías de comunicación. No diré que si soy elegido diputado, como espero, he de conseguir todo cuanto necesitan aquellos pueblos, pero sí que he de trabajar por conseguir el mayor número de concesiones posibles, para ello conseguiré sin el menor caso toda mi actividad y utilizaré toda la influencia de que pueda disponer; mi primera gestión ha de ser para conseguir la ampliación del puerto de Motril, la construcción del ferrocarril a esta capital y la solución de los problemas, agrario y obrero, puntos estos, que a mi juicio, son los más capitales y más urgentes.

El señor Romero Girantos saldrá esta tarde en el exprés de los Andaluces para Madrid y volverá a Granada dentro de quince días.

Anoche, a las diez, tuvo lugar en el Círculo Liberal, la anunciada reunión para tratar de las próximas elecciones. Presidió D. Juan R. La Chica, y asistieron todos sus antiguos amigos políticos e importantes, y significados demócratas. El Sr. La Chica hizo la presentación

Miscelánea

Noticias políticas

En el automóvil de D. Juan Moré, regresó ayer de Motril, a las una de la tarde, el candidato por dicho distrito, don Isidro Romero Girantos, acompañado de don Antonio Pérez Santiago, alcalde de aquella ciudad, de D. Bernardo Herrera y D. Gerardo Morillo.

Uno de nuestros redactores, tuvo ocasión de haber ayer mismo con el señor Romero, para conocer las impresiones que trae, relativas al recibimiento que se le ha dispensado en Motril y demás pueblos que ha extendido su visita; a la próxima contienda electoral y a las necesidades del distrito.

El Sr. Romero se expresó con nuestro compañero, en estos o parecidos términos: Del recibimiento que he tenido en los tres pueblos más importantes del distrito, cuales son Motril, Almuñécar y Salobreña, ya he dado EL DEFENSOR detalles. Yo solo puedo añadir, que por mucho que diga y mucho que haga por el distrito, alcanzo a no ser más que un modesto colaborador de la representación en Cortes, ya que podrá significar cumplidamente la gratitud que debo por las manifestaciones entusiastas de cariño que he recibido. Indudablemente que han contribuido a ello, de una parte, las muchas afectuosas que tengo en Motril y los pueblos de su partido, por haber vivido en el primero largos temporadas durante mi infancia, estar emparentado con varias familias de él y contar con muchos amigos, y de otra parte, el anhelo bien manifestado del distrito por emanciparse del sistema de política y administración que les ha regido durante largos años, y que por lo visto no les es grato.

En cuanto a la situación política, y por lo que toca al partido liberal diré, que todos los liberales del distrito de Motril, dando un alto ejemplo de disciplina, están perfectamente unidos e identificados en una sola aspiración: la de conseguir el triunfo de mi candidatura, más que por lo que ésta representa, dado lo modesto de mi persona, por lo que ha de significar para el partido mismo y la nueva orientación administrativa del distrito. Se puede asegurar que en Motril y su partido todos los liberales, una quiera que fuera antes su origen y procedencia, son hoy unos mismos, a cuya unión han contribuido eficazmente los señores don Federico Gutiérrez y don Juan Ramón La Chica. Bajo este sentimiento de unión se ha reconocido y aceptado por todos mi candidatura, respetando así la designación que me ha honrado el jefe del Gobierno y se ha reconocido y aceptado también, al actual alcalde de Motril don Francisco Pérez Santiago, como el jefe local de nuestra política. En estas circunstancias, no he de ocultar las seguridades que siento de obtener el triunfo. Por lo que toca a las necesidades materiales del distrito, diré que, hasta las más elementales para la vida económica están por satisfacer, como ocurre con las vías de comunicación. No diré que si soy elegido diputado, como espero, he de conseguir todo cuanto necesitan aquellos pueblos, pero sí que he de trabajar por conseguir el mayor número de concesiones posibles, para ello conseguiré sin el menor caso toda mi actividad y utilizaré toda la influencia de que pueda disponer; mi primera gestión ha de ser para conseguir la ampliación del puerto de Motril, la construcción del ferrocarril a esta capital y la solución de los problemas, agrario y obrero, puntos estos, que a mi juicio, son los más capitales y más urgentes.

El señor Romero Girantos saldrá esta tarde en el exprés de los Andaluces para Madrid y volverá a Granada dentro de quince días.

Anoche, a las diez, tuvo lugar en el Círculo Liberal, la anunciada reunión para tratar de las próximas elecciones. Presidió D. Juan R. La Chica, y asistieron todos sus antiguos amigos políticos e importantes, y significados demócratas. El Sr. La Chica hizo la presentación

de D. Emilio Dávila, conde de Guadiana, como candidato liberal por esta circunscripción, y después declaró, que aun cuando a raíz de la última crisis expuso en los periódicos su actitud, como hasta ahora no ha renuncio a sus amigos, tiene que ratificar solemnemente en este acto, aquella afirmación de que escata y reconoce a D. Federico Gutiérrez como jefe del partido liberal de la provincia, partido único, que ha de marchar perfectamente unido con la mayor cohesión.

En la Diputación

Comisión provincial. La sesión celebrada ayer fué presidida por D. Manuel López Sáyez, con asistencia de los señores Montes Sierra, Hitos, Cobo León, Rodríguez Acosta y Marqués de Loja.

Se acuerda aprobar una cuenta de 785 pesetas, por reparos efectuados en las habitaciones de Sr. Gobernador. Idem otra de 83.21 pesetas, por blancos y reparaciones en el hospital de San Lázaro.

Idem los certificados del servicio de bagajes en el mes de Febrero. Que se recuerde al señor arquitecto provincial remita el presupuesto reformado, de reparación de la carretera de Granada a Pílanas.

Se expide copia literal certificada de las reclamaciones presentadas contra las elecciones municipales de Pílan y Torre Cardena, accediendo a lo solicitado por D. José Leiva y D. José Fernández Martínez.

Informar al gobernador civil en el expediente sobre imposición del multa a la Compañía del Sur de España por faltas cometidas en el servicio. Remitir a la Superioridad el recurso de alzada interpuesto por D. Pedro Flores, contra el acuerdo que resolvió las elecciones municipales de Guadix.

Interesar al gobernador civil copia íntegra de la sentencia recaída en el pleito contencioso entre D. Manuel Rodríguez Torres y la Diputación sobre reclamación de intereses de créditos. Se levanta la sesión.

Herido de un tiro. El joven de 13 años de edad Antonio Quirós Salmerón, vecino de Gijón Sierra, ingresó anoche a las siete en el hospital de San Juan de Dios, con una herida en la muñeca derecha, que el médico señor Segura calificó de grave.

Manifiesto Antonio, que dicha lesión se la había ocasionado casualmente otro muchacho, al dispararse una pistola. Ocurrió el hecho en el sitio llamado «Puerto Blanco», término de dicho pueblo.

Doctor alemán. Hállase en Granada, el ilustrado doctor de la Universidad de Ciencias Sociales de Francfort, D. S. Grafenberg, que ha venido con el propósito de estudiar los monumentos del Arte árabe.

Asociación de Clases pasivas. Mañana viernes, a las dos de la tarde, celebrará junta general ordinaria la Asociación de Clases pasivas de esta provincia, en su domicilio social, Campillo Alto, número 29.

Ecos de la vida. El conde y reputado sastra D. Enrique Castro, se halla perfectamente bien de salud.

Concurso. Recordamos a nuestros lectores que los Sres. Jiménez y Lamothe, de Málaga, tienen establecido para los consumidores de sus exquisitos cognacs, en combinación con el último sorteo de la Lotería Nacional del mes de Julio próximo. Cada botella da derecho a 24 cupones y uno por cada copa.

Destitución. gratuita de los productos alimenticios Maggi, tendrá lugar mañana, viernes, de nueve a doce de la mañana y de cinco a siete de la tarde, en el establecimiento «La Universal», de D. Claudio García, calle de Mesones, núm. 50.

Noticias de Motril. 11 Abril. El candidato demócrata a la diputación a Cortes por Motril, en su visita a este Hospital, ha entregado a las madres de la Caridad 150 pesetas, como obsequio a la Comunidad y con destino a las dos salas chicas. También entregó 50 pesetas a la familia del joven D. Miguel Segovia, que resultó herido con motivo del vuelco del coche del Sr. Vinuesa, el día en que llegó a esta ciudad el Sr. Romero Cívicos.

Ha sido nombrado médico habilitado de la Estación Sanitaria de este puerto, el facultativo D. Clemente Lilián Pérez. Ha llegado a este puerto, para cargar azúcar con destino a Almería, el vapor «Cabo Prior».

De obras públicas. Se ha dado orden para la compra de cal, para blanquear el arroyo. El sobrestante tiene ordenes, para la reparación de la cañería de la casa número 1, de la calle Lavadero de las Tablas, destronada por los trabajos hechos en el darro.

Libramiento. Ayer se libraron 4 pesetas a Laureano Toral, por haber matado un gavián.

Herido grave. Nos escriben de Ugijar, que en la tarde del día 9 del actual, rieron en la carretera de Valor a aquella ciudad, los gitanos Ulpiano, Utrera Santiago y María, José y Baldomero García Fernández.

Origenes de la reperta, porque Ulpiano quería sostener relaciones amorosas con la María, y ésta no aceptaba. Los citados individuos promovieron un fuerte escándalo, insultándose mutuamente.

ciudad al director de la Escuela, y las entregarán en la Secretaría de la misma desde el día 1.º al 15 de Mayo, ambos inclusive, para los exámenes del mes de Junio, y desde el 10 al 25 de Agosto para los de Septiembre, a nueva a doce, comprendidas de la cédula personal corriente, y verificando a propio tiempo el pago de los derechos de examen.

Los pagos realizados para los exámenes del mes de Junio serán válidos para los del mes de Septiembre. Los que en esta segunda época quisieran ampliar el número de asignaturas, por no haberlo solicitado para los exámenes de la primera, elevarán a los tancos en este sentido al director de la Escuela, entregándolas en la Secretaría de la misma en los plazos y horas anteriormente citados.

Las exámenes de ingreso versarán sobre las materias siguientes: Aritmética, Álgebra elemental, Geometría elemental, Álgebra superior, Trigonometría, Geometría analítica, Dibujo lineal, Dibujo topográfico y lengua francesa.

Los aspirantes deberán aprobar las seis primeras asignaturas por el orden correlativo en que van expresadas, no pudiendo, por tanto, examinarse de Álgebra elemental, Geometría elemental, Álgebra superior, Trigonometría y Geometría analítica, sin haber aprobado antes la que le preceda.

Los exámenes de las asignaturas de Matemáticas se verificarán por el orden anteriormente expresado y constará de dos ejercicios, uno teórico y otro práctico. El ejercicio práctico procederá al teórico y será por escrito, consistiendo en la resolución de tres ejemplos relativos a las materias que especifica en los programas, y que deberán ser sacados a la suerte por el examinador, entre los que previamente acordó el Tribunal.

Los ejemplos podrán ser los mismos para todos los examinados, si así lo estimase oportuno el Tribunal. La aprobación del ejercicio práctico en cada asignatura será indispensable para poder sufrir el examen teórico correspondiente.

En el caso de que un aspirante fuese aprobado en el ejercicio práctico y desaprobado en el teórico, tendrá necesariamente que repetir ambos en nueva convocatoria de examen.

El examen de Lengua francesa constará de dos partes: la primera consistirá en la escritura al dictado de un trozo en castellano y la versión de éste al francés; la segunda en la lectura y traducción correcta de una obra francesa.

Los examinados que durante cualquiera de los dos ejercicios (teórico o práctico) se retirasen sin terminar, se considerarán como desaprobados en ambos.

Noticias de personal. Del Gobierno. En la Secretaría de este Gobierno civil, se recibieron ayer las reales ordenes, nombrando oficial tercero de dicha secretaría a D. Joaquín Castaños, que hasta hace poco tiempo desempeñó en Granada igual cargo y que actualmente lo ejercía en el Gobierno civil de Avila. Y se nombra para sustituirlo, a D. Miguel Romero Gómez, oficial tercero de este Gobierno civil.

INFLUENZA RACINITIS ANEMIA VINO CLOROSIS + AROUD + CARNE-QUINA-RIERO El más poderoso Regenerador.

Médico.-Dentista. Dr. Losada.-Acera del Casino, 18 INTERESANTE Ortopédico-herniólogo EN GRANADA

El reputado ortopédico de Madrid, don Jerónimo Ferrá Gamell, recibirá consultas en GRANADA, los días 21 y 22 del actual Abril, de once a tres y de tres a seis, en el HOTEL VICTORIA, para los que padezcan de hernias (quedaduras ó desviaciones del espinao, ó torceduras de las piernas, etc.), que deseen someterse al método especial é infalible de dicho afortunado autor, distinto de cuantos otros se conciben y proclamado como el único científico por todas las eminencias médicas. Con su sistema se dominan todas las hernias, por antiguas y voluminosas que sean.

No admite el onerigo de aparato alguno ni la presentación personal del paciente. En MADRID, en su Gabinete Ortopédico, calle del CISNE, núm. 21, HOTEL.

Orejuela.-Dentista. Plaza Nueva, 1, principal. «La Moda Práctica». Esta popular revista, ha introducido importantes reformas en su confección, lecturas y agrinas, haciéndola de fácil manejo y de gran utilidad para las señoras.

Sociedad Editorial de España. Oficinas: Espoz y Mina, núm. 1, pral. MADRID. Viajeros. Ha llegado a Granada, el exalcalde de Guadix, D. Manuel Honrubia.

Ha regresado de Málaga, el gerente de la Sociedad Carrillo y Compañía, don José Romero Enciso. Ayer salió para Málaga, el viajante de la Casa Bas é hijos de Guadix, don Jesús Bas Ramos.

Ayer regresaron a Alcudia y Aiquí, respectivamente, el asistente de aquel pueblo, D. Juan Fernández, y el médico de la Sociedad «The Alquízar», D. Mariño Navarrete.

Ha marchado a Málaga, para embarcar con rumbo a la isla de Santo Domingo, ocho religiosos del Instituto de Nuestra Señora de la Merced. Ha llegado de Almería, el jefe del movimiento de la Compañía del Sur de España, D. Juan Rodríguez Mathen, y el vicedirector de aquella Aduana, D. Manuel Collantes con su familia.

También ha llegado de dicha ciudad vecina, D. Alejandro Botta, ingeniero de vías y obras de la Compañía del Sur. Ha regresado a Almería, D. Carlos Jover y Vidal. Ha regresado a Linares el abogado, don Sebastián Izquierdo.

Albaros, D. José Rivas Pretel, 463 que se alcaide D. Manuel, D. José y D. Juan Tenorio Perai, D. José Manuel Tenorio Perai, D. Francisco Ariza, D. Adolfo Baeza, D. Miguel Castillo, D. Fernando Cabrera, D. Juan Martín López, don Antonio Jiménez, D. Jaime del Barco, señores profesores de instrucción primaria, D. Francisco Alvarez, y en sus parientes, todas las personas de relieve de la ciudad, cuya relación sería interminable de reseñar.

Una vez en las Casas Consistoriales y hechas las presentaciones de todas las comisiones de los pueblos comarcanos, todos los invitados, que lo eran las comisiones que salieron en coche, y los distinguidos moctificos que acompañaban al Sr. Romero Cívicos, se reunieron en el amplio comedor de la muy acreditada fonda de la Marina, donde el Sr. del Barco y Gómez, ofreció un suculento almuerzo, en el que reinó la más franca cordialidad y alegría.

A los postres se levantó a hablar el joven y elegante abogado D. Emilio del Barco, el que en breves frases, con la sinceridad propia de todo buen demócrata, sintetizó el programa que encicó al mirabemente en las ideas que hoy abraza nuestro futuro diputado, de que dijo que a Almuñécar espera todo cuando ya de siete años de inmerecidos olvidos a los que nunca, y por ningún concepto, ha sido acreedor. Una grande ovación acogió las frases del señor del Barco.

Acto seguido usó de la palabra el señor Romero Cívicos, que dió las más expresivas gracias a todos, por las muestras de cariño que estaba recibiendo, y después de demostrar que él no era «el canoso» a quien a algunos ayúden, ofreció hacer por nuestra ciudad todo cuanto pueda, para la regeneración de su «graciata» y en comercio; hacer de esta hermosa ciudad lo que desde ha tiempo debe ser, dotándola de todas las necesidades a que sus muy sufridos habitantes tienen derecho, y terminando dando vivas a don José Castañeda, al partido demócrata y a Almuñécar. Las frases del Sr. Romero Cívicos, fueron recibidas con una entusiasta ovación.

Una vez el almuerzo terminado, el señor Romero Cívicos visitó a casa de su primo D. Fernando Díez y Díez, y ofreció sus respetos a la distinguida señora de nuestro pueblo y muy querido alcalde de Motril Sr. Pérez Santiago, don Isidro Romero Cívicos; la venida de dicho señor había despertado verdadero interés entre todos los habitantes de Almuñécar. Todos sabemos los lazos que unen a nuestro futuro diputado con el distrito, cuya representación aspira; a los de familia, primero, de entrañable cariño, después, no es pues, el Sr. Romero Cívicos «canoso»; no es un extranjero, como se le ha querido hacer creer; que él vive recibiendo por todas partes. Aún resuena en nuestros oídos los vítores y aclamaciones con que el pueblo de Motril lo recibió, cuando se oyen de nuevo, tan vibrantes, tan estruendosas, como aquellas, los que el culto pueblo de Almuñécar le dirigirá al ser llegado. Ante la realidad, pues, no hay más que inclinarse. Almuñécar no recordará recibimiento más entusiasta ni más espontáneo, ni en el que todo el mundo haya tomado parte, como el recibimiento dispensado ayer a su futuro y seguro representante en Cortes.

La llegada del Sr. Romero Cívicos estaba anunciada, a las diez del día; desde las primeras horas de la mañana, se veía una extraordinaria animación en toda la ciudad; las comisiones de los pueblos comarcanos comenzaban a llegar, y bien pronto, calles y paseos, aparecieron como en los días de mayor festejo; hasta nuestras bonas y más que bonas palmas, rindiendo culto a la democracia, se lanzaron a la calle a esperar a su nuevo diputado. No hay duda, que Almuñécar despertó de su colapso.

A las once de la mañana, salieron del paseo del Atlántico, en coches, a esperar al señor Romero Cívicos, los señores siguientes: D. José de Barco Gómez, alcalde de la ciudad; D. Manuel Mateos Martín, D. Rafael Corral Almagro, don Manuel Tenorio Valero, D. José Carrasco Portero, D. José Romero Cívicos, don Emilio y D. Alfredo del Barco, D. José María Perce, D. Juan Antonio Aguilera, D. Miguel S. Chaves, D. Andrés de Cuevas Toledo, D. Emilio Gómez, don Francisco Barner, D. Manuel Campos don Eusebio Carrillo, los que llegaron hasta apreciar el auto en que venía nuestro distinguido diputado.

A las doce menos cuarto llegó al lugar donde se esperaba en la carretera de Motril, y una salva de aplausos resonó a su paso. El Sr. Romero Cívicos, el que venía acompañado de su viaje desde Madrid, por el dignísimo asistente D. Francisco Pérez Santiago, D. Francisco Morán, don José y D. Francisco Jiménez Cuevas, don Miguel Pérez, don Juan S. Fernández, don Díez, don Eusebio Cazorla, D. Luis Suarez, D. José García Marcos, D. Francisco y D. José Guzmán, D. Ramón Grados, D. Emilio Cabreriza y D. Fernando y D. Francisco Díez Gómez.

Una vez las presentaciones de tribunas terminadas y en medio de la mayor satisfacción y alegría, ya todos reunidos, se continuó el camino hasta Almuñécar, siguiendo al auto en que viajaba el señor Romero Cívicos; y después de haber tomado asiento en él nuestro muy querido alcalde, D. José del Barco, los coches que en breve tiempo, llegaron a la entrada de la ciudad. Una inmensa muchedumbre, aguardando la llegada, la que tan pronto percibió a los excursionistas prorrumpió en vítores y aplausos, que unidos a los ecos de la banda municipal y al raso estampido de infinidad de cohetes y palmas reales, no cesaron hasta la terminación de toda la comitiva, la cual por las calles más céntricas se trasladó al Ayuntamiento, donde una comisión del mismo esperaba al distinguido candidato; dicha comisión le condujo al salón de sesiones.

Don José Barco Viles, primer teniente de alcalde; D. José Romero Díez, secretario; y los concejales D. Antonio Vela, D. Rodrigo del Castillo, D. Ramón

Cartera de un Oidor. Señalamientos para hoy. Sala de lo Civil.—Juzgado de La Carolina.—Juan López Moya con la Compañía de Ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante.—Sobre accidente del trabajo.—Abogado, Sr. Hernández Carrillo; procurador, Sres. Casas y Navarro; secretario, Sr. Pardo.

Sala de lo Criminal.—Sección primera.—Juzgado de Guadix.—Contra Juan José González Gómez y Francisco Ube Brea, sobre falsedad y estafa, tribunal de jurado.—Abogados, Sres. Moraleda y Jurieto; procuradores, Sres. Cano y Sánchez de Molina; secretario, Sr. Valverde.

Sección segunda.—Juzgado de Motril.—Contra Antonio Miguñá Fernández Martínez, sobre hurto.—Abogado, Sr. Carrascosa; procurador, Sr. Romero; secretario, Sr. Lezcano.

Abono de cantidades. El Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo, ha dictado sentencia en pleito seguido a instancia de don Manuel Hita Sánchez, revocando el auto adoptado por el Ayuntamiento de Huétor Santillán, que declaró no ser de abono en la cuenta de recaudaciones formada por aquel, las cantidades que el mismo tenía ingresadas en las cajas de la Hacienda y Diputación provincial, por los conceptos de consumos y contingente para gastos provinciales, y en su virtud se declaró que, las expresadas sumas son de abono en la referida cuenta y que D. Manuel Hita Sánchez, el recurrente, no debe al Ayuntamiento de Huétor Santillán, más que la suma de 56 40 pesetas: todo ello de conformidad con lo solicitado en el acto de la vista, que celebró el 7 del corriente, por el letrado de este Ilustre Colegio: D. Juan Merino G. Adame.

Desde Almuñécar. La visita del señor Romero Cívicos. El día diez del actual, llegó a esta ciudad, el muy digno candidato a diputado a Cortes, por el distrito de Motril, don Isidro Romero Cívicos; la venida de dicho señor había despertado verdadero interés entre todos los habitantes de Almuñécar. Todos sabemos los lazos que unen a nuestro futuro diputado con el distrito, cuya representación aspira; a los de familia, primero, de entrañable cariño, después, no es pues, el Sr. Romero Cívicos «canoso»; no es un extranjero, como se le ha querido hacer creer; que él vive recibiendo por todas partes. Aún resuena en nuestros oídos los vítores y aclamaciones con que el pueblo de Motril lo recibió, cuando se oyen de nuevo, tan vibrantes, tan estruendosas, como aquellas, los que el culto pueblo de Almuñécar le dirigirá al ser llegado. Ante la realidad, pues, no hay más que inclinarse. Almuñécar no recordará recibimiento más entusiasta ni más espontáneo, ni en el que todo el mundo haya tomado parte, como el recibimiento dispensado ayer a su futuro y seguro representante en Cortes.

La llegada del Sr. Romero Cívicos estaba anunciada, a las diez del día; desde las primeras horas de la mañana, se veía una extraordinaria animación en toda la ciudad; las comisiones de los pueblos comarcanos comenzaban a llegar, y bien pronto, calles y paseos, aparecieron como en los días de mayor festejo; hasta nuestras bonas y más que bonas palmas, rindiendo culto a la democracia, se lanzaron a la calle a esperar a su nuevo diputado. No hay duda, que Almuñécar despertó de su colapso.

A las once de la mañana, salieron del paseo del Atlántico, en coches, a esperar al señor Romero Cívicos, los señores siguientes: D. José de Barco Gómez, alcalde de la ciudad; D. Manuel Mateos Martín, D. Rafael Corral Almagro, don Manuel Tenorio Valero, D. José Carrasco Portero, D. José Romero Cívicos, don Emilio y D. Alfredo del Barco, D. José María Perce, D. Juan Antonio Aguilera, D. Miguel S. Chaves, D. Andrés de Cuevas Toledo, D. Emilio Gómez, don Francisco Barner, D. Manuel Campos don Eusebio Carrillo, los que llegaron hasta apreciar el auto en que venía nuestro distinguido diputado.

A las doce menos cuarto llegó al lugar donde se esperaba en la carretera de Motril, y una salva de aplausos resonó a su paso. El Sr. Romero Cívicos, el que venía acompañado de su viaje desde Madrid, por el dignísimo asistente D. Francisco Pérez Santiago, D. Francisco Morán, don José y D. Francisco Jiménez Cuevas, don Miguel Pérez, don Juan S. Fernández, don Díez, don Eusebio Cazorla, D. Luis Suarez, D. José García Marcos, D. Francisco y D. José Guzmán, D. Ramón Grados, D. Emilio Cabreriza y D. Fernando y D. Francisco Díez Gómez.

Una vez las presentaciones de tribunas terminadas y en medio de la mayor satisfacción y alegría, ya todos reunidos, se continuó el camino hasta Almuñécar, siguiendo al auto en que viajaba el señor Romero Cívicos; y después de haber tomado asiento en él nuestro muy querido alcalde, D. José del Barco, los coches que en breve tiempo, llegaron a la entrada de la ciudad. Una inmensa muchedumbre, aguardando la llegada, la que tan pronto percibió a los excursionistas prorrumpió en vítores y aplausos, que unidos a los ecos de la banda municipal y al raso estampido de infinidad de cohetes y palmas reales, no cesaron hasta la terminación de toda la comitiva, la cual por las calles más céntricas se trasladó al Ayuntamiento, donde una comisión del mismo esperaba al distinguido candidato; dicha comisión le condujo al salón de sesiones.

Don José Barco Viles, primer teniente de alcalde; D. José Romero Díez, secretario; y los concejales D. Antonio Vela, D. Rodrigo del Castillo, D. Ramón

Asilo Nocturno. Han permanecido 30 individuos. Movimiento de población. Ayer se registraron en esta capital: nacimientos, 6; defunciones, 8.

SECCION DE ESPECTACULOS. TEATRO CERVANTES. Función para hoy: P a la noche, a las ocho y media, «La zorzuela en tres actos «Los diamantes de la corona».

ALHAMBRA PALACE. En el lindo teatro del Gran Alhambra Palace, se siguen exhibiendo películas nuevas y de gran actualidad todos los días. CINEMATOGRAFO LUX EDEN (Gran Via). Nuevas y variadas películas. Entradas, 40 céntimos. Entrada general 20.

Sociedad Bañterial de España. El comité ejecutivo de esta Sociedad ha acordado repartir dividendos mensuales a cuenta de los beneficios que se obtengan. Por los correspondientes al mes de Marzo último, percibirá cada acción de fundador 5 pesetas y cada acción ordinaria 4,50 pesetas.

Frutas y legumbres. Los vendedores a por mayor del mercado de San Agustín, expusieron desde hoy a por mayor toda clase de frutas y legumbres desde cinco céntimos en adelante, al mismo precio que las venden al por mayor; con lo cual, se está beneficiando al público consumidor empujando y podrá adquirir en las mismas 6 mejores condiciones que en los demás puntos de fomento de mercado.

Chocolates puros de Enrique Sánchez. Escudo del Carmen, 15. Fábrica de la más antigua de Andalucía y la primera que estableció en España la mecánica a vapor en su industria hace 54 años. Es la que tiene más premios obtenidos, todos en concursos oficiales y por Exposiciones Universales y no por Exposiciones de Agentes que por noticias falsas, facilitan del Extranjero conyatos falsos, diplomas y copias de honor, se escañan.

Boletín del día. SECCION RELIGIOSA. Santo del día.—San Pedro González Telmo, Tiburcio y Valeriano. Jubileo de 1 a 40 horas.—En la iglesia de la Magdalena, a las once y media de la mañana y a las seis y media de la tarde. (Marianas en la Magdalena.) Jubileo perpetuo.—En la Capilla Real en Ntra. Sra. de las Angustias. Jubileo permanente.—En la iglesia de las Reclusas del Sagrado Corazón de Jesús.

Regalía Factoral L. B. de B. La superioridad de esta Pastilla, sobre las otras, Pastillas de Brea, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ellas. Precio de la Caja: 3 reales. En todas las Farmacias. Debe exigirse la marca L. B. en la faja que rodea la Caja. FABRICA EN BAYONA: La B. de B.

CONSULTA MEDICA. del Dr. Velázquez de Castro, Salvador, catedrático de Medicina. Profesor de la Clínica de Santa Úrsula. De 2 a 4. Cuchilleros, 10. (Plaza Nueva.)

Gran fábrica de Jabones de Todas Clases. De D. Antonio de la Torre Jaime. Darrillo de la Magdalena, 26. En esta fábrica, montada con los mejores adelantos modernos y pura clase de jabones higiénicos y purísimos, aceite de oliva, a precios sumamente económicos. Esta fábrica en la provincia de Murcia, es la única que en la Exposición regional de Granada por la esmerada producción de sus jabones.

Telegramas

Notas políticas

La reforma del Concordato

Una información recibida de Roma dice que una personalidad bien informada de los asuntos del Vaticano asegura que han comenzado ya las negociaciones entre el Gobierno español y la Santa Sede para la reforma del Concordato.

Ministro en compromiso

El jefe de la escuadra general Morgado, ha telegrafiado al ministro de Marina, pidiéndole que le conceda el pase a situación de cuartel.

Senadurías vitícolas

Ha fallecido en un pueblo de la provincia de Toledo, el senador vitícola señor Recio y Pola, que fue subsecretario del ministerio de Hacienda.

Tabla Canalejas

Han despachado con el Rey los ministros de Guerra y Marina y el jefe del Gobierno.

El director de Administración

Ha dimitido el director de Administración local señor Alcalá Z-mora.

El artículo 29

El Gobierno cree, que dado el excesivo número de candidatos para las próximas elecciones, no habrá diputados proclamados por el artículo 29.

Poseción con la benemérita

Comunican de Valladolid que amparado por la benemérita ha tomado posesión el nuevo alcalde de Olmedo.

Junta del Censo

La Junta Central del Censo se ha reunido hoy en el Congreso, para despa- char reclamaciones formuladas por Juntas provinciales y resolver consultas de las mismas.

Conflictos obreros

Madrid 13. Solidaridad obrera. El vapor «María de los Angeles», que procedente de Gijón había llegado a Bilbao, con cargamento de sidra, comenzó a hacer la descarga de los obreros que traía a bordo.

La huelga de Gijón

Signe concentrándose la Guardia civil en Gijón.

Otra huelga

Según comunican de Barcelona, se han declarado en huelga los obreros de una importante fábrica de tejidos de Horta.

Cooperación de un barco

A vista de la situación anormal que ha creado en Cornúa la huelga, se han dado órdenes por el ministerio de Marina, para que el torpedero «Halcón» fondee en el puerto gallego y coopere a la acción de las autoridades de aquella capital.

Hambre y emigración

Según informes recibidos en Sevilla, en varios pueblos de aquella provincia, nutridos grupos de obreros hambrientos han rondado a las Casas consistoriales pidiendo pan y trabajo.

Cierre de una fábrica

En Dos Hermanas (Sevilla), se ha cerrado una fábrica de tejidos, a vista de la actitud hostil que habían adoptado los obreros, protestando de los exigios jornales que percibían.

Desembarca suspendida

Hey llegó a Bilbao el vapor «María Mercedes», procedente de Gijón, Los tripulantes comenzaron a hacer la descarga, pero los obreros del muelle los increparon duramente y tuvieron que cesar en la operación.

En el extranjero. La huelga de Marsella. Cinco vapores, han zarpado hoy de Marsella para Argel, llevando tripulaciones mixtas.

Los operarios de las fábricas de gas y electricidad han votado la huelga. Los pañaderos se proponen suspender sus trabajos de día.

Han sido condenados a una semana de cárcel seis marineros, que se negaron a obedecer órdenes de sus superiores. En los docks se reanudarán los trabajos mañana.

Huelga a la vista. Dicen de París, que el Congreso nacional de los trabajadores de ferrocarriles, ha votado una orden del día, para que se nombre una comisión que prepare la huelga general.

El objeto de ella será el de obtener las principales reivindicaciones, especialmente el aumento de sueldo.

España y América

Madrid 13. Las conferencias de Altamira. El señor Altamira dará esta tarde, a las seis, en el Ateneo, su primera conferencia.

Disertará sobre el tema «Líneas generales del viaje a América y sus resultados.»

Mañana dará otra conferencia en el Círculo de la Unión iberoamericana.

Amor a España. La prensa de Buenos Aires, llegada a tímpano a España, relata el recibimiento afectuosísimo que se ha hecho en aquella capital al insigne orador argentino, Belisario Roldán.

Tuvo este frases en extremo cariñosas para España, diciendo, que en nuestro país todo es espíritu, que el pueblo español muestra un ingenio portentoso y que la raza vale mucho.

Nosotros, dijo Belisario, no hemos sabido reconocerlo. Es necesario, que todos los años vaya a España el mayor número posible de argentinos, para que nos sintamos orgullosos de nuestro origen.

Si me preguntaran, añadió, donde quisiera vivir, diría sin vacilar que en España y en Madrid.

Actos de homenaje. Está ultimado en Oviedo el programa del homenaje que se tributará al señor Altamira.

Consiste en una recepción en la Universidad, una función de gala en el teatro, apertura de la calle de Altamira, banquete de gas, excursión a Covadonga y despedida de las comisiones de Santander.

En Arriadas, los concejales de Oviedo darán un banquete a los colegas de Santander, que han ido a aquella capital para tomar parte en el homenaje a Altamira.

La prensa valenciana ha iniciado la idea de celebrar un homenaje al sabio profesor.

El claustro universitario ha aceptado la idea. Se reunirá muy pronto para formar el programa de los actos que hayan de realizarse.

Una renuncia. Fundándose en motivos de salud y en sus muchas ocupaciones, el señor Peris ha renunciado a marchar a la República Argentina, formando parte de la Comisión oficial que representará a España en las fiestas del centenario de la Independencia de aquel país.

La conferencia de Altamira. El señor Altamira ha dado en el Ateneo su anunciada conferencia.

El público ha sido numeroso y selecto. El conferenciante expuso a grandes rasgos los resultados obtenidos en su excursión a los países de América, haciendo notar el españolismo que ha advertido en cuantas Repúblicas ha visitado.

El espectáculo del afecto hacia nosotros le ha hecho fortalecer su fe en España.

Anunció el señor Altamira, que en la conferencia que dará mañana, expondrá los medios que a su juicio son necesarios para que prospere y fructifique la aproximación naciente entre España y América.

El conferenciante ha sido muy apaudido.

Entre los concurrentes se contaban todas las autoridades. El público era numeroso y distinguido.

El secretario dió lectura a una Memoria, tras de lo cual pronunciaron discursos el presidente del Congreso, varios congresistas y las autoridades.

Terminó el acto, imponiendo el infante al doctor Lasota, la Cruz de Alfonso XII.

Ecos palatinos

Madrid 13. López Domínguez. El vicepresidente del Consejo general López Domínguez, ha estado hoy en Palacio, cumplimentando a la Real familia.

Alba y los liberales. El exsubsecretario del ministerio de la Gobernación señor Alba, ha sido recibido hoy por el Rey.

Cuando salió de Palacio, manifestó a los periodistas que hay buenas impresiones sobre la unión de los liberales.

Todos se han convencido, dijo, de que sin unión no habrá partido liberal en España.

Juventud conservadora. Una comisión de la Juventud conservadora ha visitado al Rey para entregarle un album conmemorativo del viaje regio a Barcelona.

Los comisionados manifestaron a su majestad que se proponen constituir una federación conservadora española.

Navarroreverter. También ha cumplimentado hoy al Rey el exministro señor Navarroreverter.

Información financiera

Madrid 13. Bolsa de Madrid. Valores del Estado. Cta 12. Día 13.

Table with 3 columns: Valor, Cta 12, Día 13. Rows include Interior sin corriente, Cta próximo, Cta de serie F, etc.

Table with 3 columns: Valor, Cta 12, Día 13. Rows include Acciones, Banco de España, Hipotecario, etc.

Table with 3 columns: Valor, Cta 12, Día 13. Rows include Obligaciones, Cédulas hipotecarias, Obligaciones aseguradas, etc.

Table with 3 columns: Valor, Cta 12, Día 13. Rows include París a la vista, Francos, Londres, Libras, etc.

Table with 3 columns: Valor, Cta 12, Día 13. Rows include 4 por 100 ext. español, 4 por 100 francés, etc.

LA SESION DE HOY. Las Acciones preferentes de la Azucarera han perdido un entero en la sesión de hoy.

Los francos y las libras continúan estacionados.

EL EMPRESTO BARROQUI. Mañana se verificará en el Banco de España, una reunión de diez y seis entidades, que han sido invitadas a formar un sindicato asegurador de los diez y seis millones y medio de francos que han correspondido a España en el reparto del préstamo marroquí, hecho entre las naciones signatarias del Acta de Algeciras.

La suscripción al público se abrirá después.

La división de Canarias. Madrid 13. Los informes que hoy se reciben telegráficamente de Las Palmas, dicen, que el país está dispuesto a no cesar en su actitud, mientras sigan en suspenso las disposiciones que lo favorecen.

La Guardia civil continúa acuartelada. Reina tranquilidad, pero esta es sólo aparente.

La ocupación del Rif

Madrid 13. Repatriación de fuerzas. Cuando el general Marina llegue a Melilla fijará la fecha en que se repatriará la división reforzada.

Propuesta de recompensas. En la entrevista que ha tenido hoy con el Rey el ministro de la Guerra, han quedado acordados los ascensos en el generalato, que habrán de concederse con motivo del fallecimiento del teniente general duque de Najera.

También será firmada una propuesta de recompensas a jefes y oficiales, por los convoyes que se hicieron durante los meses de Agosto y Septiembre, desde Melilla a la segunda casa y Sidi Hamed-el-Had.

Estos servicios los prestaron las divisiones Tovar y Orozco.

La propuesta será numerosísima.

Un obsequio. El subsecretario del ministerio de la Guerra, general Tovar, ha obsequiado hoy con un te a los mores de Melilla y Alhucemas, que se hallan en Madrid.

Noticias de Barcelona

Madrid 13. «Chantecler». Esta noche se verificará en el teatro Principal, el estreno de la obra de Rostand, «Chantecler.»

Los católicos y las elecciones. El periódico tradicionalista «El Correo Catalán», publica hoy un artículo pidiendo, que se unan todos los católicos, con un programa mínimo, para luchar en las elecciones.

Figurará en el programa la enseñanza de las leyes sociales con una marcada tendencia católica respecto al Concordato.

Recompensas. Con motivo de los sucesos de Julio, se han concedido varias Cruces a jefes de policía.

Commutación. Se le ha conmutado por extrañamiento la pena de reclusión perpetua que se impuso al exconcejel Zurdo Olivares por los sucesos de Julio.

Crónica negra

Antequerá 13. Jóvenes carbonizados. Se reciben noticias en esta ciudad, de un terrible incendio, que se desarrolló a la una de la madrugada anterior, en un establecimiento de tejidos y nitraminos, de Fuente Piedra.

A la hora antes dicha, el joven Enrique Espjo, que era uno de los habitantes de la casa, despertó y advirtió que había estallado un incendio.

Con gran rapidez se arrojó de la cama y dió aviso a dos hermanas suyas que dormían en una habitación inmediata. Después de esto pidió auxilio.

El joven intentó salir a la calle, pero no pudo hacerlo, porque el fuego había invadido la planta baja, en la que estaba instalado el establecimiento.

Aterrizado, subió al piso alto y se arrojó por una ventana, sin producirse daño.

Las jóvenes, de 21 años y de 14 la otra, intentaron seguir a su hermano, pero cayeron al suelo, sofocadas por el humo, al salir del dormitorio.

Cuando se dominó el fuego, fueron encontrados sus cadáveres horriblemente carbonizados.

El establecimiento y el edificio que daron destruidos.

Se cree que ambos estaban asegurados por la Compañía «La Unión y el Fénix español».

El juzgado de instrucción de Antequera ha marchado a Fuente Piedra.

años, llamado Fructuoso Ugarte, pecreciera ahogado.

El infeliz, frito de fuerzas, se desahió de la lancha.

El padre de la víctima, que era uno de los naufragos, no pudo evitar la desgracia.

Estafador perdidó. Dicen de Bilbao, que continúa sin aparecer Alberto Goiri, autor de la estafa al Banco, hecho del que ayer dió noticia.

El desfalco se ha descubierto por la denuncia de un empleado que se fugó a América hace tiempo.

Varias noticias

Madrid 13. Información oficial. La «Gaceta» de hoy publica las siguientes disposiciones:

Real orden autorizando al ministro de la Gobernación para adquirir 2.000 postes de castaño bravo de ocho metros de longitud y 3.000 de siete metros, prescindiendo de las formalidades de subasta.

Aumentando en 50.000 pesetas la consignación asignada para la conservación de las carreteras de la provincia de Madrid.

Desde Centa. Las dos compañías de ingenieros, que procedentes de Legroño acaban de llegar a Centa, se ocupan en la construcción de barracones en el campo exterior.

Actualmente están concluidos catorce de cincuenta metros de largo y diez de ancho. Son higiénicos, ventilados y capaces para albergar doscientos hombres.

Ha sido desembarcada en Centa una locomovil, que se destina a apisonar las carreteras del campo exterior.

El jueves próximo se inaugurará la mezquita de Sidi Ibrahim, que ha levantado España sobre la tumba del morabito del mismo nombre.

Se halla situada en la línea frontera, frente a la guardia mora.

Solicitaron su construcción los mores de Anguera, cuando el general Martignetti visitó el aduar Binti.

Muerte de un exministro. A las nueve de la mañana ha fallecido el exministro conservador señor Abarzuza.

Trabajos preliminares. El jefe del Gobierno reunirá mañana la Junta que forman los subsecretarios de los ministerios, para ocuparse de los trabajos para la concurrencia de España al Congreso internacional de ciencias administrativas que se verificará en Bruselas.

De Marina. El Gobierno de Colombia, ha solicitado del de España, que sean admitidos dos guardias marinos colombianos en la corbeta «Nautillus», para que se instruyan.

Se ha dispuesto, que el crucero «Carlos V» se separe de la división naval, para emprender el viaje a la República Argentina, a donde va con motivo de las fiestas que va a celebrar aquel país.

Mandarán el «Carlos V» el capitán de navío de primera clase, don José Ferrer.

El crucero «Cataluña», reemplazará al anterior en la división naval.

La langosta. Se ha dispuesto que salga inmediatamente a posesionarse de sus destinos el personal encargado de la extinción de la langosta, a fin de que pueda comenzar los trabajos antes de que empiece a avivar la plaga.

Banquete a Marina. Esta noche se ha verificado el banquete dispuesto por la marquesa de Squilache, en honor del general Marina.

Han asistido el presidente del Consejo y varios generales y políticos.

presentará candidato en las próximas elecciones para la presidencia de la República.

Brama agotada. Ha fallecido en Florencia, a la edad de noventa años, la vizcondesa Ametiga Vespucci, último descendiente del marino que dió su nombre a América.

Debate favorable. La prensa de Londres, comentando el debate que hubo ayer en la Cámara de los Comunes dice, que la jornada fué favorable para el Gobierno, pero que es de lamentar que la posición de éste sea poco sólida.

Circulan rumores de existir divergencias en el seno del Gabinete.

Una deteneción. Comunican de París, que en Saint Etienne, ha sido detenido un sujeto llamado Duplanir, de oficio tornero, quien durante la estancia del presidente del Consejo en aquella localidad pidió repetidas veces ver a monsieur Briand.

Le han ocupado al detenido una navaja y dos revólvers.

Duplanir ha declarado, que quería matar al presidente, porque le había robado su dignidad.

Se han adquirido antecedentes sobre el detenido, y según ellos, padece éste monomanía persecutoria.

Ha sido procesado varias veces por amenazas.

En sus palabras se nota gran incoherencia.

Dice que su mujer, a la que conoció desde niño, le sugestionó y le sugirió la idea de matar a Briand, con lo que estaba de acuerdo, porque el actual presidente del Consejo no realiza la política que él desea.

Duplanir tiene 37 años y vive en Lyon.

El Capitán FABRICA DE HARINAS

Conde y Bandrés Hermanos. Precios corrientes en el día de hoy.

Table with 2 columns: Harina 1.ª flor, Harina 2.ª flor, etc. Prices in ptas. arroba.

Gran H. Imperial. Calle de los Frailes, 1. Establecimiento de primer orden, situado en el mejor sitio de Granada.

Establecimiento de primer orden, situado en el mejor sitio de Granada, próximo a Puerta Real. Omnibus a todos los trenes.

Habitaciones exteriores e higiénicas, con timbres y luz eléctrica. Cocina esmerada. Hospedaje económico. Comedor a la moderna.

Precios convencionales para los señores viajeros, para largas temporadas y para estables.

También este establecimiento se traspa- sa por tener que ausentarse su dueño.

Carmen. Se alquila uno a 50 metros del tranva. Darán razón en la Farmacia del Dr. Picazo, Reyes Católicos, 20.

Consulta especial de enfermedades de la Nariz, Garganta y Oídos

de tres a cinco.—Gratis a los pobres, de una a dos.

P. DURBAN. Médico del Cuerpo de Sanidad Militar. Buensuceno, núm. 15.

Advertisement for Pianos Chassaigne Freres. Se acaba de recibir otra importante remesa de estos sublimes Pianos. Unico representante, con depósito, en Granada E. MONTERO, Ca- rrera de Genil, 4.

Advertisement for Capilhol. Cura la calvicie!—Pelo a los 30 dias! Franco, 4 pesetas.—De venta en Granada, Perfumeria LA GIRALDA, de Telegrafo Sigler, Reyes Católicos, 31.

Pedir en los Cafés

BYRRE

Gran vino Aperitivo, Tónico Fortificante y Generoso



Violet Freres & THUIR (France)

COMPANIA COLONIAL CHOCOLATES CAFES MOLIDOS Y EN GRANO CASAS FUNDADA EN 1854

ANTIASMÁTICO PODEROSO REMEDIO EFICAZ CONTRA LOS CATARROS BRONQUIALES Jarabe-Medina de Quebracho

Café Nervino Medicinal para los dolores de cabeza, jaquecas, vómitos, epilepsias y demás nerviosos.

Agua y Miel de Cereales de Vinos en Val de Cosecha propia.

Vapor para Orán. El magnífico vapor español TINTORE, sale de Almería para Orán los días 1, 11 y 21 de cada mes.

BARNIZ AMARILLO para correajes DE LA GUARDIA CIVIL

Papel de fumar "Abadio" Fídase en todas las expensas.

HOTEL CATALUNA Plaza del Obispo, núm. 2, frente a la Catedral.

El establecimiento de Juan de Dios González de Hileres, 2.

Traspaso de una fábrica de fideos en Vélez Benadulla.

Amor Sigue siendo la mejor pasta para limpiar metales.

SULFURIL MONAL VERADERA SINTESIS DE LAS AGUAS MINERALES

Vapores Correos Españoles de Pinillos, Izquierdo y Compañía

Los que padecan ASMA que padecan ASMA

LA CURACION DEL VENEREO, SIFILIS, ANEMIA... COSTANZI

COMPRA VENTA de Aceites, Cereales y Frutas para la exportación.

AUTOMOVILES E. A. C. Guggenau (Alemania), Especialidades.

Balneario de Archena Reconocido sin competencia para las enfermedades artríticas y reumáticas.

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS "EL LEON" 98, Mesones, 98.

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina. El gran transatlántico de la Compañía Austro-Americana "ATLANTA"

Sociedad Española de Construcciones metálicas Capital: 12.500.000 pesetas

GOTA Ningún remedio hasta hoy empleado para combatir la GOTA y el REUMATISMO GOTOSO

Farmacia SIMON Puerta Real, 7, Granada.

Casa en el campo de Huelmo Vega, junio 4, 1910.

Quiéren ustedes comer pan bueno y de mucha mantención.

Los que padecan ASMA que padecan ASMA

LOS QUE PADEZCAN ASMA que padecan ASMA

VIZCONDE PONSON DU TERRAIL PARÍS MISTERIOSO LA CONDESA DE ASTI

—Cuidado con lo que dices, Germán—dijo con acento colérico Lemblin.

—¿Dónde estaba vuestra futura cuando llegasteis al castillo?

Trata de probar mi docilidad y ver si seré un marido complaciente.

—Es probable, señor. —Pero tú estás seguro de ello, ¿no?

del castillo, la señorita recibió a un desconocido, permaneciendo junto a ella hasta que el sonido de vuestra trompa le anunció que regresabais.

la orilla del mar, llegaréis al punto de escala del mar, llegaréis al punto de escala del mar.